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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE INFECTOLOGIA E MEDICINA TROPICAL
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS

DA SAÚDE: INFECTOLOGIA E MEDICINA TROPICAL DA FACULDADE DE MEDICINA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 20 DE ABRIL DE 2022.

Aos 20 dias do mês de abril de 2022, às 17:00 horas, realizou-se por videoconferência pela plataforma
Google Meet, no endereço https://meet.google.com/ucn-ufyk-zzy, a reunião ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde: Infectologia e Medicina Tropical. Estiveram presentes
os professores: Daniel Vitor de Vasconcelos Santos, Eduardo Antonio Ferraz Coelho, Maria do Carmo
Pereira Nunes, Mariana Costa Duarte, Unaí Tupinambás e Vandack Alencar Nobre Jr., além da
representante discente Fernanda Fonseca Ramos. A reunião apresentou a seguinte pauta: 1) Aprovação
da ata da reunião de 09 de março de 2022: A ata foi aprovada por unanimidade.  2) Homologação do
resultado da seleção da melhor tese defendida no Programa no ano de 2021: O Prof. Vandack, que
presidiu a comissão de seleção da melhor tese concluída no ano de 2021, fez um breve relato sobre o
processo de seleção, destacando a qualidade elevada de todos os trabalhos inscritos, dizendo ter se
tratado também, em virtude disso, de uma escolha difícil por parte dos membros da comissão. Segundo
ele, todas as teses inscritas representariam muito bem a excelência do Programa. O trabalho selecionado
foi intitulado “CARACTERIZAÇÃO DA RESPOSTA IMUNOLÓGICA NAINFECÇÃO EXPERIMENTAL POR
Toxocara canis”, tendo sido conduzido pela doutoranda Thais Leal Silva, que foi orientada pela Profa.
Lílian Lacerda Bueno. A tese se destacou pela originalidade, rigor metodológico, contribuição da aluna
para o desenvolvimento do trabalho em suas deferentes etapas, impacto científico, contribuição ao
conhecimento, inserção social e contribuição ao desenvolvimento das linhas de pesquisa do Programa. O
Colegiado aprovou a indicação e a secretaria irá providenciar os demais documentos para a inscrição da
Dra. Thais Leal, com vistas a concorrer ao Prêmio de melhor Tese da UFMG e da CAPES.  3) Avaliação de
pareceres sobre recredenciamento de orientadores permanentes no Programa: O Colegiado aprovou o
parecer emitido pela Profa. Milena Soriano Marcolino referente às atividades desenvolvidas pelo Prof.
Antônio Luiz Pinho Ribeiro, no período de 01/05/2018 a 30/04/2022, para a renovação de seu
credenciamento como orientador permanente no Programa. Na avaliação da Profa. Milena, o Prof.
Antônio é um pesquisador produtivo e que desenvolve trabalhos de excelência, docente ativo no
Programa e que atende aos critérios da Resolução 04/2017, tendo sido dessa forma favorável ao
recredenciamento do professor. Aprovado também o parecer emitido pelo Prof. Daniel Vitor de
Vasconcelos Santos referente às atividades desenvolvidas pela Profa. Maria do Carmo Pereira Nunes, no
período de 01/05/2018 a 30/04/2022, que foi favorável à renovação de seu credenciamento como
orientadora permanente no Programa. Na avaliação do Prof. Daniel, a Profa. Maria do Carmo é uma
pesquisadora produtiva e que desenvolve trabalhos de excelência, também ativa no Programa e que
atendeu a todos os critérios da Resolução 04/2017. O Colegiado também aprovou o parecer emitido pela
Profa. Mariangela Carneiro referente às atividades desenvolvidas pelo Prof. Manoel Otávio da Costa
Rocha, no período de 01/05/2018 a 30/04/2022, para a renovação de seu credenciamento como
orientador permanente no Programa. Na avaliação da Profa. Mariangela, o Prof. Manoel Otávio também
se destacou nas diversas atividades englobadas na Resolução 04/2017, tendo sido favorável ao
recredenciamento do professor. A secretaria irá tomar as providencias para a renovação do
credenciamento dos três professores. 5) Atos aprovados  ad referendum: Aprovada a prorrogação do
prazo de defesa e da vigência da bolsa de estudos por mais 03 meses, em decorrência da pandemia, com
término previsto em 04/02/2024, da doutoranda Nathalia Coral Galvani. Aprovada a sugestão de banca
para o Exame de Qualificação da doutoranda Bárbara Proença Nardi Assis, com a seguinte composição: 
Prof. Ricardo Toshio Fujiwara – UFMG, Profa. Isabela Maria Bernardes Goulart – UFU e Prof. Ricardo
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Andrez Machado de Ávila –  UNESC (membros titulares). Aprovado o aproveitamento de 16 créditos
referentes às disciplinas CLM881, CLM885, CLM882 e CLM879, cursadas durante o mestrado, da
doutoranda Scarleth Silva Costa. Aprovada a formalização da coorientação das professoras Magda
Carvalho Pires e Suely Meireles Rezende para o mestrando Warley Cezar da Silveira. Aprovado o
aproveitamento de 01 crédito referente à participação do mestrando Marcelo Moreira de Jesus no  7º
Encontro de Pesquisa do Programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde: Infectologia e Medicina
Tropical. Aprovado o pedido de desligamento do curso e o cancelamento da bolsa de estudos CAPES da
doutoranda Tatyane Martins Cirilo. Aprovado a orientação do professor Manoel Otávio da Costa Rocha e
a coorientação do professor Daniel Menezes de Souza para o projeto de mestrado de Nathalia Chebli de
Abreu. Aprovada a orientação do professor Daniel Vitor de Vasconcelos Santos para o mestrando
Bernardo Bahia Finotti. Aprovada a orientação da professora Julia Fonseca Morais Caporali e a
coorientação do professor Jorge Andrade Pinto para a mestranda Marina Fátima Nunes Melo. Aprovada a
orientação do professor Daniel Menezes de Souza e a coorientação da professora Mariana Costa Duarte
para o mestrando Thiago Miranda de Souza. Aprovada a orientação da professora Maria do Carmo
Pereira Nunes e a coorientação dos professores Fábio Morato de Castilho e Walderez Ornelas Dutra para
a doutoranda Juliana Rodrigues Soares Oliveira. Aprovada a orientação do professor Eduardo Antonio
Ferraz Coelho para a mestranda Fabiana Ágata Guimarães Maia. Aprovada a orientação do professor
Eduardo Antonio Ferraz Coelho para a mestranda Raquel Soares Bandeira. Aprovada a orientação do
professor André Talvani e a coorientação do professor Kelerson Mauro de Castro Pinto para a doutoranda
Vitória Louise Teixeira e Silva. Aprovada a orientação da professora Fabiana Simão Machado e a
coorientação dos professores Leonardo Gomes Vaz e Leda Quércia Vieira para a mestranda Vivian
Barbosa Santos Alvarenga. Aprovada a orientação da professora Mariangela Carneiro para a mestranda
Talane Alcântara de Oliveira. Aprovada a orientação da professora Maria do Carmo Pereira Nunes e a
coorientação dos professores William Antonio de Magalhães Esteves e Márcia de Melo Barbosa para a
mestranda Luz Marina Tacuri Chavez. Aprovado a orientação do professor Ricardo Toshio Fujiwara para a
doutoranda Ana Cristina Loiola Ruas. Aprovada a orientação dupla da Dra. Fernanda Ludolf Ribeiro de
Melo, junto com o prof. Eduardo Antonio Ferraz Coelho, para a doutoranda Fernanda Fonseca Ramos.
Aprovado o aproveitamento de 15 créditos referentes as disciplinas CLM879A, CLM880, CLM882,
PAR897, CLM879 e CLM887, cursadas durante o mestrado e como disciplina isolada pela doutoranda
Sarah Dutra Batista. Aprovado o aproveitamento de 04 créditos referentes às disciplinas “Metodologia de
Pesquisa Científica” e “História  e  Conceitos De Saúde Pública”,  cursadas durante a especialização em
Saúde Pública pela mestranda Talane Alcântara de Oliveira. Aprovado o aproveitamento da disciplina
CLM883 para o mestrando Máderson Alvares de Souza Cabral, que foi cursada pelo mesmo como
disciplina isolada. Itens fora de pauta: a) Reunião sobre o funcionamento das defesas de tese,
dissertação e qualificação após o retorno as atividades presenciais: O Prof. Eduardo informou que o
professor Tarcizo, Coordenador do Centro de Pós-Graduação, reuniu-se com os Coordenadores para a
definição do funcionamento das sessões de defesa da Faculdade de Medicina, se as mesmas serão
totalmente presenciais, remotas ou hibridas com a possibilidade de até 04 pontos remotos. Após
discussão, foi definido que os Coordenadores iriam consultar seus Colegiados para definição interna
sobre o melhor formato de defesa do Programa, e que nova reunião seria marcada para a votação entre
os Programas de Pós-Graduação da Faculdade. Após breve discussão de nosso Colegiado, o formato de
defesas presenciais com a possibilidade de até 04 pontos externos foi aprovado por unanimidade. O voto
será levado à próxima reunião com o Centro de Pós-Graduação, que deverá ocorrer em 25/04/2022. b)
definição sobre dia e horário das reuniões do Colegiado: O Colegiado discutiu o dia e horário que seriam
mais apropriados para as reuniões, bem como o formato, se remoto ou presencial. Foi então mantida a
“segunda” quarta-feira de cada mês como o dia selecionado para a reunião mensal e o horário das 18
horas com formato remoto pela plataforma Google Meet. c) Reunião do dia 19/04/2022 com a nova
direção da Faculdade de Medicina: O prof. Daniel Vitor representou o Programa na reunião com a nova
direção da Faculdade de Medicina, ele relatou que as Diretoras apresentaram a Profa. Ana Cristina
Simões e Silva como nova assessora de pesquisa da Pós-Graduação. A mesma destacou que estudos vêm
sendo conduzidos para a realização de um planejamento estratégico da Pós-Graduação na Faculdade, no
que concerne às diversas atividades acadêmicas, administrativas e de gestão relacionadas aos Programas
de Pós-Graduação da Faculdade. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a
presente ata, que segue assinada eletronicamente pelos presentes. Belo Horizonte, 20 de abril de 2022.



Documento assinado eletronicamente por Eduardo Antonio Ferraz Coelho, Coordenador(a) de curso
de pós-graduação, em 17/05/2022, às 15:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fernanda Fonseca Ramos, Usuário Externo, em
17/05/2022, às 15:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Mariana Costa Duarte, Professora Ensino Básico Técnico
Tecnológico, em 17/05/2022, às 15:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Maria do Carmo Pereira Nunes, Professora do Magistério
Superior, em 05/07/2022, às 15:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1462761 e
o código CRC C4301753.
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